

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2019年10月

24

星期四 < 己亥年九月廿六 >

A13

## 不出校园也能办理出入境业务

全省首个高校24小时出入境自助签注站在珠海启用

羊城晚报讯 记者郑达报道：10月23日上午，珠海市公安业务大厅在北京师范大学珠海园区和北京理工大学珠海学院启用出入境自助服务站，其中，北京师范大学珠海分校出入境自助服务站是全省首个进驻高校的24小时出入境自助服务站，让师生们足不出校园，就能办理出入境业务。

珠海高新区内高校多、师生人口比例大，学生平日课程多，出入境业务的需求量特别大，急需一个就近的办证

点。本次新建成的两个出入境自助办证服务站配备4台出入境业务自助机，并装置人脸识别、自动报警器、监控等与公安机关无缝对接的设备。出入境自助机服务对象为持有卡式通行证的个人，可续办香港或者澳门个人游签注业务。它是集信息读取、签注打印、签注信息查询、刷卡缴费等多个功能于一体的智能自助受理平台，除具备免预约、立等可取的高效功能外，它还具备查询电子港澳通行证剩余有效次数及业务审批

状态的功能。

北京师范大学珠海园区的林霜瑜当天特意来尝试“头啖汤”，她选择续签注澳门：“平时我们想要办理出入境就要到金鼎派出所或者回老家办理，起码需要半天时间，现在有了这个自助机，可以节约很多时间。”珠海市公安局高新分局治安大队副大队长吴永康表示，下一步将扩展服务站，扩宽服务范围，也会安排民警到现场办理业务。

港珠澳大桥通车一周年

## 粤港澳大湾区

# 枢纽效应逐步展现



A 日均客流量达4万人次

出入境旅客超过1400万人次，日均超过4万人次，港珠澳大桥珠海公路口岸已经成为粤港澳大湾区发展交流的重要枢纽。

港珠澳大桥一桥连三地，大大缩短了珠海和香港的空间距离，香港居民自驾出入内地更快更便捷。记者了解到，珠海口岸对出入境车辆实行“一站式”创新通关模式，大大提升了

通关效率。今年4月29日，随着粤港非营运小汽车免加签通行港珠澳大桥政策的全面落地，珠海公路口岸出入境车流出现快速增长，出入境车辆数量由开通首月的近3万辆次增长到现在的每月近8万辆次，10月7日珠海口岸验放出入境车辆超过4100辆次，创下开通以来的单日最高纪录。

B 改革创新提升通关体验

203批次。拱北海关还实施粤港、粤港澳货车查验结果参考互认，让通关客车货车进出更快捷，共验放粤港绿色关锁货物108批次，累计7947辆次小客车享受此政策红利，每辆次通关时间至少节省10分钟。此外，拱北海关率先建成的全国海关首个客、货车“一站式”系统，实现通关车辆“一次读取、分别处置、一次抬杆、高效验放”，正常情况下货车通过卡口的海关平均验放时间控制在10秒左右，未被选查的货车从入场到离场时间不超过3分钟。今年1月—8月，大桥口岸进、出口

整体通关时间分别为3.31小时和0.03小时，比去年12月分别缩短38%和40%。

粤港澳三地边检机关跨境协作的每一步，都是粤港澳大湾区在“一国两制”框架下融合发展的重要一步。港珠澳大桥边检站依托全国首创的“合作查验、一次放行”新模式试点口岸的优势，强化与澳方的勤务协作和处突联动，建立了一整套涵盖业务流程、设备维护、突发事件处置等环节的工作规范体系。口岸开通以来，合作查验模式累计验放出入境人员超过240万人次。

## 珠海金湾区禁毒工作动态

组织高校学生观看禁毒话剧

10月21日，金湾区禁毒办组织禁毒社工在小林社区开展禁毒宣传进社区活动，禁毒社工通过发放宣传手册和现场讲解，告知广大居民毒品危害。

禁毒宣传进农村

10月18日，金湾区禁毒办组织禁毒社工在三板村开展禁毒宣传活动，仿真毒品、宣传单张吸引附近不少村民前来观看。

检查易制毒化学品企业

10月18日，金湾区公安分局对辖区明宏集团工业园制毒企业开展检查督导，坚决杜绝易制毒化学品漏管失控，严防其流入非法渠道。

## 珠海高新区禁毒工作动态

禁毒宣传走进金鼎一小

为进一步加强青少年毒品预防教育工作，10月18日下午，高新区禁毒办联合淇澳派出所、相友社会工作服务中心在兆征纪念小学组织开展禁毒游园活动。

观看禁毒话剧《等你归来》

10月21日下午，原创禁毒社工话剧《等你归来》在珠海大会堂成功上演。来自北京理工大学珠海学院、北京师范大学珠海分校的高校师生代表共同观看了这部话剧。

开展禁毒游园活动

为加深学校师生对禁毒知识的认识，提高识毒、防毒、拒毒

(郑达)

珠海首部原创大型话剧《龙腾伶洋》首演

## 港珠澳大桥“登上”舞台

羊城晚报讯 记者钱瑜摄影报道：10月23日，港珠澳大桥正式开通一周年之际，珠海用心准备了一份特别的礼物：首部原创大型话剧《龙腾伶洋》正式首演。

据悉，《龙腾伶洋》聚焦港珠澳大桥建设工程，全景式塑造了建桥工人、技术人员、指挥协调群雕形象，是一部大工业题材的现实主义话剧作品。话剧通过讲述建桥人如何克服重重困难、实现大桥顺利竣工的感人故事，展现新时代建桥人的精神力量，讴歌当代中国所创造的世界建桥史上的伟大成

就，生动而深刻地体现“一国两制”下，三地携手共进的同心协力和民族自信。

导演李伯男表示：“要让观众看到一群有血有肉的鲜活人物在舞台上展现，而不是一味背台词、戴高帽，高呼主旋律的大型诗朗诵。期待《龙腾伶洋》能站得住、留得下，做观众特别是年轻观众喜欢的话剧。”

珠海演艺集团艺术总监邹建红称，在港珠澳大桥正式开通一周年之际，话剧《龙腾伶洋》是新筹建的演艺集团献给珠海全市人民的一份大礼。



珠海将港珠澳大桥“搬上”舞台

## 中山首创全球新药投产



制图/黄文倩

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员黄美霖摄影报道：10月19日，由冠昊生物科技股份有限公司、广东中昊药业有限公司、北京文丰天济医药科技有限公司主办的“国家科技重大专项”成果发布会暨欣比克本维莫德乳膏上市新闻发布会在北京人民

大会堂举办。当日上午，首产仪式在中山火炬开发区国家健康基地举行。

今年5月29日，本维莫德乳膏获得国家药品监督管理局新药证书，7月广东中昊药业有限公司获得本维莫德原料药和乳膏制剂的(GMP证书)。据介绍，本维莫德乳膏是一个真正意义上来自中国的全新小分子化合物创新药，历经20年研发，作为国家“十一五”“十二五”“重大新药创制”国家科技重大专项成果，“本维莫德”历经药物发现、化合物筛选、临床前研究、临床试验、商业化的完整过程，其正式投产，除了凝聚着研发团队、生产团队、管理团队无数的心血，还得益于国家科技部、广东、中山等各级政府的鼎力支持以

及医药监管部门一系列制度改革与创新。该药也是中山市首个实现产业化的I类创新药。

本维莫德乳膏治疗银屑病(俗称“牛皮癣”)的临床研究表明，其疗效、安全性等指标与国内外公认的“金标准”卡泊三醇相比，有着显著的优势：安全有效性高，缓解期长、复发率低，复发后使用本维莫德依然有效。据介绍，目前，全球共有银屑病患者约1.25亿，中国银屑病患者约800万人。据预测，全球银屑病治疗药物市场规模2024年将达到133亿美元。

此外，本维莫德还在多个重大疾病领域具有广阔的应用前景，包括湿疹、过敏性鼻炎、溃疡性结肠炎等，预计到2025年，涉及的相关疾病领域市场在300亿元左右。

## “阳光之家”温暖青少年

10月18日，中山市南头镇禁毒办联合南头镇帮扶服务中心、南头镇文体教育中心举行了以“阳光成长因爱相随”为主题的中小学校参观南头镇“阳光之家”青少年禁毒体验式教育活动，8批共400多名师生参加，体验式教育活动让同学们深受启发。

活动现场，禁毒社工组织同

学们观看仿真毒品，详细讲解毒

品的种类及吸毒对个人、对家庭和社会的危害。带领同学们参与模拟“法庭”、模拟“监狱”、模拟KTV等禁毒体验式场景中，让他们深刻认识到“吸毒、贩毒都属于违法犯罪行为”，教育他们从小远离毒品，拒绝毒品，做遵纪守法公民。

当同学们从禁毒迷宫游戏中走出来时，禁毒社工告诉他

们，人生有两条路：一条是无毒健康之路，一条是被毒品毁掉之路，希望同学们选择前者，健康成长。

“阳光成长因爱相随”是南头镇全民禁毒工程宣传品牌项目。按年初计划，今年将有8000余名学生走进“阳光之家”接受禁毒体验式教育，成为阳光少年。(李严巧 林翎)



刘锦湖在工作中

珠海供电局党员代表刘锦湖：

## 把脉电网安全 守护万家灯火

文/图 黄珏

从班员、技术员、副班长，班长、到大修技改、运行、安全专责，刘锦湖11年间一步一个脚印，把输电运维工作中的所有岗位都基本“走”了一遍，对供电系统中最重要的环节真正做到了然于心。现任南方电网广东珠海供电局输电管理所安全专责的刘锦湖，仍然保持着中国共产党人的初心，“地下铺设的电缆，山上耸立的铁塔和线路，都是我们日常工作需要巡视维护的范围，我们不是天生爱吃苦，不畏高，但这看似平凡的工作其实并不平凡，因为我们肩负的是珠海和澳门两地的供电重任，点亮万家灯火，助力湾区腾飞，我们骄傲，我们自豪。”

## 一线艰辛不负重任

“刘工，这边有个铁塔下面长出了很多杂草，请安排人去处理一下。”“收到，马上安排人前去清除。”这是记者在采访时，刘工接到的一个任务。现为安全专责的刘锦湖，常常会收到这样的“任务”，同时也经常去现场检查，及时发现并处理输电线路的安全隐患。“输电线路的安全生产任务非常艰巨，可谓‘如履薄冰’。”但刘锦湖认为，一切事故都可以预防。

电从发电厂到用户，中间要经过复杂的输电、变电和配电环节。其中输电线的安全影响正常用电的第一道关卡，其重要性不言而喻。而如何保证输电线路的安全，及时排除隐患，就是刘锦湖和同事们的工作内容。“珠海输电线路长期保持安全稳定运行，是我们责任也是光荣的使命。”刘锦湖提到多年来的保供电工作，沉稳中透露着自豪。他说，与其他专业不同，输电工作还是个“体力活”。参加工作的前几年，跟着前辈们跋山涉水巡线，虽然工作环境艰苦，但是他觉得那是最锻炼人也是最能积累工作经验的岗位。

刘锦湖至今还记得第一次去巡视线路时，他发现不少树木太高，对输电线路安全可能造成影响，便主动爬上树修剪树枝，“在树上一待就是几个小时。”提起这段经历，刘锦湖记忆犹新，他说因为正值夏季高温天气又在树上连续作业几个小时，在现场就累“吐”了，“但是当天必须完成修剪，否则会影响线路安全稳定运行”。

铁塔多建在山区，进入人烟稀少的区域，蚊虫叮咬的遭遇“必不可少”。“在学校时就对这份户外为主的工作有了心理准备，但跋山涉水的工作环境还是有点超出了我的想象。”除了每日的“暴走”，更考验人的是“冬冷夏热”的高空作业。“铁塔大多高四五米，最高的上百米，需检查的零部件(金具)最多超过200个，若遇到检修，在塔上一待

从运行专员到安全专员，三年多以来，刘锦湖迎来他参加工作以来最繁忙的时期。他策划并参与沿海线路抗风加固改造工作、合成绝缘子串化改造、重要交叉跨越地线双保险加固、外部隐患治理，并策划多个大型活动的保供电工作，刘锦湖肩负的责任越来越大。“万家灯火”是所有人心中最温暖的守候，刘锦湖说，能为这份守候贡献一份力量，很荣幸。